

# 扬帆社区 消除安全隐患，共建平安社区

本报讯（通讯员 黄建文）“道路千万条，安全第一条”。长沙市芙蓉区东屯渡街道扬帆社区辖内餐饮门店集中，从业人员规模大；扬帆夜市生意火爆，每晚人流量达数万，社区如何做好安全生产工作，确保辖区不发生重特大安全事故，推动社区经济稳定健康持续发展，是一个重要的实际问题。

“没有了安全，一切都没有了，更无从谈发展。”这是社区班子、辖区单位商家特别是餐饮门店和广大居民的共识，也是迫切需求。扬帆社区采取教育培训加专项整治的方式，疏堵结合，将从上而下的行政管理和从下而上的“安全共治”相结合，走出一条复杂形势下社区安全生产工作的有效路径。

扬帆夜市摊位数达360个，其中美食小吃类240家，都是使用气罐，其他餐饮门店有的使用天然气、有的使用气罐。为确保燃气安全，夜市管理方在社区党委指导下，择优选择4家资质和管理规范的液化气供应商定点供应，做到一摊一册，每周定期巡检、检修，同时联合新奥燃气严把安全关。

为提升辖区餐饮从业人员的安全意识和防范应对能力，社区联合户籍民警、街道安监办、食安办、消防大



消防演练现场

队等重点组织夜市摊主和餐饮门店负责人，相继召开燃气安全工作推进会和安全生产工作部署会。社区户籍民警对与会人员进行了安全教育，通过展示安全生产事故的严重后果和破坏性，敲响安全生产的警钟。街道安监办、食安办和消防大队工作人员给大家分享了用电用气安全、食品安全和消防安全的系统知识和操作要领，并由新奥燃气工程师做具体操作演示。培训用案例和事实说话，大家现场讨论互动，加深加强了目标群体的安全共识。

会后，消防大队消防员组织开展消防演练，确保相关人员掌握使用灭火器等消防器材，学会及时扑灭早期火灾的基本操作，以及发生火灾时及

时组织现场人员疏散。

培训和演练具有很强的实用性、操作性，深受大家的好评。一餐饮门店负责人说：“知识讲解清晰明白，演练实战气氛浓厚，我们不仅了解了安全生产的重要性，更会主动做好安全工作，落实到细节并严加管控，因为只有安全才有长久！”

“源头治理，安全共治”。一直以来，扬帆社区十分重视安全生产工作的知识技能和人才队伍、安全制度和应急预案、设施设备等的储备，持续加大安全生产监管力度，强化夜市管理方和经营业主的主体责任，定期协同相关部门联合督查执法，发现隐患及时整改，确保不发生重特大安全事故，守护社区平安。

## 桐荫里社区

### 关爱残疾人 贴心服务送上门

本报讯（通讯员 雷达理）家住长沙市芙蓉区韭菜园街道桐荫里社区70号楼栋的重残人士李先生从小身患小儿麻痹症，导致右腿肌肉萎缩，日常行走全靠矫形器，近日，桐荫里社区残联专干雷达理为他带来了新的矫形器。

“一个矫形器使用年限大约3—5年，因我右腿在不断萎缩，上一个矫形器使用7年之后已经无法继续使用。我的小腿全靠它来支撑受力，否则连基本的日常出行活动都无法完成。现在有了这个新矫形器，对于我来说不亚于一次重生，感谢社区！”李先生感动地说道。

在矫形器取型现场，专家按照标准化流程，询问其截肢原因，仔细检查、测量残肢，根据李先生的身体状况和需要矫正的部位进行评估。适配完成后，辅助适配得到了李先生的高度赞誉。雷达理介绍：“矫形器主要是稳定关节异常活动，恢复肢体承重功能，对病变关节加以保护，促进痊愈，防止畸形严重发展。同时，因残肢部位形状各异，所以需要据残缺部位的大小、粗细，开展画图取样、适配取模工作，力求‘量身定制’，确保代偿功能得到最大发挥，残疾人使用起来舒适方便。”

在桐荫里社区的服务帮助下，义肢适配不仅减轻了残疾人经济负担，还有效帮助他们弥补缺陷、增强代偿功能，更好地融入社会。

## 赤岗社区 绿色低碳 节能先行

本报讯（通讯员 谭云梦）为进一步增强居民生态文明和环保意识，强化低碳节能理念，长沙市雨花区左家塘街道赤岗社区党委在辖区公园内开展“绿色低碳 节能先行”宣传活动。

活动中，社区党员志愿者、网格员向公园游客发放《绿色低碳，绿色发展》倡议书，并摆放宣传展板向过往居民讲解衣、食、住、用、行等方面的绿色低碳知识，倡导大家少用塑料制品，不断增强市民的节能环保意识，为全民参与共建低碳社会、绿色家园营造一个良好的氛围。



网格员向居民宣传节能低碳知识。

“外卖优先无餐具，合理点餐少浪费；购物自带环保袋，绿色节约好生态；包装减下去，快递绿起来。”居民陈女士边看边读出声。刚跳完舞径直

走来的曹先生为大家的宣传点赞，他说：“我是一名退休人员，对于环保行动非常支持，也向你们学习，争当周边人的节能低碳宣传员和监督员。”

赤岗社区党委书记说：“倡导低碳生活，让廉洁落户心灵，让低碳行为进生活、低碳理念入人心，共创人人关心、人人践行资源节约的良好氛围。今后，社区将继续宣传节能环保意义、介绍节能环保知识、推广节能低碳技巧；坚持抵制浪费资源、污染环境的行为，共同监督，推进节能低碳生活进社区、进小区、进家庭。”

## 天猫“618”史诗级满减：15日再开买，露营装备“满300-50”可叠加大额券

文 / 胡凯翔

天猫“618”第二波开买时间已锁定6月15日晚上8时。

作为每年上半年最重要的消费购物节，掐点购置大件，囤货各类生活用品，“618”一直是消费者和全社会关注的经济节点。上新品、给消费者补贴让利，也早已是天猫“618”在消费群体中形成的稳定心智。

人们对于美好生活的向往都写在天猫“618”的订单里。给小姐姐们带来小确幸的香氛、香水，让年轻人在家就能自制“满汉全席”的预制菜，在家门口就能感受诗与远方的露营装备，动静结合的路亚，纷纷成为了今年“618”的爆款新趋势。

公开信息显示，今年天猫“618”

**史诗级满减**  
88VIP第二轮大额券来袭

**6月14日起**

每位88VIP用户可再领  
**神秘大额券**

“88VIP”用户再领大额券，享“618”史诗级满减。

的跨店满减力度升级至每满300减50，相当于83折，比去年双11满减力度更大，如果消费者叠加“88VIP”用户额外享有的大额消费券，再叠加今年天猫“618”数百万款商品可使用的“88VIP”专属95折，三大权益，“88VIP”用户的“618”到手价已达73折，堪称“史诗级满减”！